



10元猴年纪念币 下月16日发行

江苏地区分到4020万枚,市民可到工行兑换

还记得今年年初南京市民排队兑换羊年纪念币的盛况吗?一转眼,羊年已近尾声,猴年将至,2016年贺岁普通纪念币的发行也将于下月16日启动。央行官网昨日公告,将于2016年1月16日发行10元猴年纪念币,共发行5亿枚,江苏地区承担纪念币发行的是工商银行。收藏人士表示,由于发行量太大,猴年纪念币收藏价值并不大,不过换来留作纪念是可以的。

现代快报记者
刘元媛



猴年纪念币正反面



下月16日起可到工行兑换猴年纪念币

据央行公告,本次发行的普通纪念币正面刊“中国人民银行”、“10元”、汉语拼音字母“SHIYUAN”及年号“2016”,底纹衬以团花图案。背面主景图案为一只传统装饰造型的猴子,抬手远眺;其上方为桃形花灯和梅花图案,币面左侧刊“丙申”字样。猴年纪念币面额为10元,直径为27毫米,材质为双色铜合金,此次发行数量为5亿枚。

在纪念币发行方式上,采取预约发行和现场发行相结合的发行方式,分两批次发行。其中,纪念币第一批次调拨1.7亿枚,第二批次调拨3.3亿枚,共5亿枚。据央行公告的猴年纪念币调拨方案显示,对江苏省第一批调拨1350万枚,第二批调拨2670万枚,合计调拨4020万枚纪念币。江苏地区承担猴年纪念币发行工作的是工商银行,下月16日起市民可到工行网点进行兑换。

分两批次发行 每人最多可兑换15枚

根据央行公告,2016年1月6日至1月15日将办理第一批2016年贺岁普通纪念币的预约,并于2016年1月16日至1月28日进行预约兑换,公众可按照约定的时间,持在预约系统中登记的有效身份证件,前往约定的营业网点办理预约兑换业务。

如果错过了预约兑换,市民还可参与现场兑换猴年纪念币。办理现场兑换的时间为2016年1月29日至1月31日,公众可在承担现场发行工作的银行业金融机构(江苏为

工商银行)营业网点办理兑换。根据记者之前现场兑换纪念币的经验,现场兑换需提供身份证。此外,2016年1月16日至1月30日还将启动办理第二批猴年纪念币的预约。央行公告称,第二批次纪念币预约兑换和现场发行工作安排将另行公告。

据悉,第一批次纪念币发行每人兑换限额为5枚,第二批次发行每人兑换限额为10枚。有业内人士表示,如果两批次发行都参与的话,每一人就可兑换到15枚纪念币。

背景 1元羊币遭爆炒

2016年猴年纪念币虽然还未正式发行,但今年年初羊年纪念币火爆的兑换场面仍历历在目。今年2月,快报就报道了羊年纪念币首日发行的盛况,南京市民抢购羊年纪念币堪比春运买火车票,不仅起大早排队还动员起全家老少。昨日记者在网查询,1枚2015年羊年纪念币价格涨到八九十元,较10元面值暴涨约八倍。

这还不算啥,2003年央行发行的第一枚纪念币即1元羊年纪念币已炒到300元以上。如一家网店今年12月以来的成交记录显示,12月6日一枚2003年羊年纪念币成交价高达428元,最近几日交易价都为368元。

为何2003年羊年纪念币被如此爆炒?昨日,一位钱币收藏人士表示,2003版羊币是第一枚生肖纪念币,且发行量很小,仅1000万枚,



2003年1元羊币

所以收藏价值较高。据悉,央行于2003年1月26日发行第一枚生肖纪念币即羊年纪念币,到2014年第一轮十二生肖纪念币全部发完。第一轮生肖纪念币面值为1元,发行量多为1000万、3000万枚,数量并不多。

但从2015年第二轮生肖纪念币发行开始,就发生了变化。比如纪念币面值已变为10元,且发行量增加,2015年羊年纪念币发行量为1亿,到2016年猴年纪念币发行量更是爆增到了5亿枚。

分析

猴年纪念币会否迎来抢购?

对于2015年羊年纪念币被爆炒至八九十元,有业内人士认为,发行量已经不小,价格明显虚高。而对于2016年猴年纪念币的发行,昨日一位收藏人士表示,发行量已暴增至5亿枚,且不说每人可兑15枚,若按国内200万钱币爱好者测算,相当于每人250枚纪念币。“这样来看,收藏价值已经不大了。”

该收藏人士认为,2016年猴年纪念币由于发行量较大,会让收藏者变得更加理性,“央行也不希望市场对货币进行爆炒”。但普通市民仍可兑换以作纪念。

聚焦国企改革

国企将分商业类与公益类 公益类国企将引入社会评价

国务院国资委、财政部、国家发改委29日联合发布《关于国有企业功能界定与分类的指导意见》,明确将国有企业界定为商业类和公益类。商业类国有企业按照市场化要求实行商业化运作,优胜劣汰、有序进退;公益类国有企业以保障民生、服务社会、提供公共产品和服务为主要目标,必要的产品或服务价格可以由政府调控。

据新华社

改变1: 国有企业“一股独大”局面将打破

“主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域、主要承担重大专项任务的商业类国有企业……支持非国有资本参股”;“对需要实行国有全资的企业,要积极引入其他国有资本实行股权多元化”……

这是摘自文件中关于分类推进改革一节的部分内容,短短411个字中,五次提到“多元化”“参股”,清晰表明新一轮改革中,股权多元化将是改革方向,国有企业曾经广受诟病的“一股独大”局面将有望由此改变。

改变2: 充分竞争领域“国有”色彩将淡化

“主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业,原则上都要实行公司制股份制改革,积极引入其他资本实现股权多元化,国有资本可以绝对控股、相对控股或参股,加大改制上市力度,着力推进整体上市。”文件提出。

“整体上市”“股权多元化”“国有产权流转”……从文件用词和释放的信号看,未来在充分竞争领域,国有企业将更多以公众公司、多方参股的形式存在,“国有”色彩将逐步淡化,更多强调市场运作和市场竞争,过往依靠政府政策扶持甚至补贴的方式将会逐渐退出。

改变3: 公益类国企更尊重社会公众意见

“对公益类国有企业,要把提

供公共产品、公共服务的质量和效率作为重要监管内容,加大信息公开力度,接受社会监督。”

“国有企业全民所有,干得好不好,全体人民说了算。”

记者注意到,此番改革提出要分类实施监管和分类定责考核,而对于公益类国有企业,文件更是明确“接受社会监督”“引入社会评价”,这意味着国企尤其是公益类国企监管、考核未来将更多尊重社会公众评价。

改变4: 充分竞争类企业重点考核“赚钱”能力

文件提出,对主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业,重点考核经营业绩指标、国有资产保值增值和市场竞争能力。

这意味着,充分竞争领域国企,考核将更加注重竞争力、盈利等“赚钱”能力指标。而据以往文件精神,未来将逐步提高国有企业利润上缴公共财政的比例。

改变5: 监管之手“缩短长度”企业拥更多自主权

细心的人士注意到,文件提到“对主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业,重点加强对集团公司层面的监管”,强调“集团公司”。

过往,企业和社会关于监管机构“手伸得太长”“管得过多过细”诟病颇多,此番文件则明确“监管之手”可及之处是“集团公司”。

文件还强调,要落实和维护董事会依法行使重大决策、选人用人、薪酬分配等权利,保障经理层经营自主权。

中国人寿推出“鑫福年年”保险组合计划

近日,中国人寿个险渠道推出“国寿鑫福年年养老金保险”和“国寿鑫福年年年金保险”组合计划(以下简称“鑫福年年”组合计划),该组合计划不仅具有快速返还、客户利益稳定等特点,还可与“国寿鑫账户两全保险(万能型)(钻石版)”(以下简称“鑫账户(钻石版)”)组合投保,获得相应的浮动结算利益,实现财富的优质管理。值得一提的是,在符合条款约定的情况下,“鑫福年年”组合计划最早55岁即可领取祝寿金,为老年人实现健康且经济独立的幸福晚年生活提供保障。

调查显示,受政策调整、金融市场波动等因素影响,目前国内消费者已将保值增值作为财务管理的首要目标,并且将保险作为主要保障和风险分散手段。“鑫福年年”组合计划融合了费率市场化、商业养老、拓宽投资渠道等诸多有利条件,涵盖保险保障、养老、长期规划等功能,可以比较充分地满足消费者需求。

“鑫福年年”组合计划采取即

交即领的方式,为被保险人在保险期间内提供一个持续稳定的现金流。凡出生28天至65周岁的身体健康者均可投保,保险期间至80周岁,交费方式可选择3年交、5年交、10年交。若被保险人在保险期间内生存,可在养老年金开始领取日返还所有已交保费(不计利息),女性客户最早55岁即可领取。以刚满月的女宝宝为例,如果选择年满55周岁的年生效对应日为祝寿金领取日,以五年交的方式购买该产品,年交10万元,那么在合同生效日可领取12000元,之后直至80周岁每年可领取生存保险金13463元,满55周岁的年生效对应日可领取50万祝寿金,满80周岁还可给付基本保额89750元,累计的固定生存利益达157万余元。

从累积增值、灵活领取的角度考虑,消费者可以在投保“鑫福年年”组合计划的基础上投保“鑫账户(钻石版)”,被保险人可以选择将“鑫福年年”组合计划的年金、养老金、祝寿金和满期保险金全部

转入“鑫账户(钻石版)”万能账户并且免除相关初始费用。

从高额保障、灵活搭配的角度考虑,消费者可以选择购买“国寿附加长期意外保障定期寿险”(A款、B款、C款、D款、E款)系列产品,对应普通意外身故、客运交通工具意外身故、自驾车意外身故、重大自然灾害意外身故和航空意外身故保障,投保年龄最高达65周岁,保障直至75周岁,可以根据实际需要,自由选择其中的一款或多款。其中,重大自然灾害包括地震、泥石流、滑坡、洪水、海啸、台风等常见自然灾害。值得一提的是,这些提供长期意外身故保障的附加险与需逐年购买的短期意外险不同,消费者可以选择与主险相同的交费方式,获得此后长期的意外保障。

“鑫福年年”组合计划、“鑫账户(钻石版)”、提供不同长期意外身故保障的五款附加险的灵活组合,为消费者提供长久伴随的资金支持和意外保障,满足全生命周期财务管理需求。